

# 海口将开展首批62个城市更新项目

## 包括三角池片区综合更新示范、机场进出市区通道景观改造提升等

本报海口7月27日讯（记者郭萃 见习记者梁君穷）记者从海口市今天下午召开的书记专题会上获悉，海口将开展首批62个城市更新示范性项目，部分项目8月底具备开工条件。此外，将在5年内完成114个城市更新项目。

据了解，海口市政府与中国城市规划设计研究院合作开展海口城市更

新规划设计工作，目前已确定《海口城市更新项目清单》，整理出114个城市更新相关项目，按照项目组共分为品质提升组项目、城市增绿组项目、水体治理组项目、交通优化组项目、文化复兴组项目以及棚户区改造组项目6类。首期示范项目中包括三角池片区综合更新示范、机场进出市区通道景观改造提升、海口湾带状公园景观提

升、西海岸公园带修复整治、东站枢纽交通综合优化、石室仙踪及迈瀛村片区提升、五源河片区棚户区改造等共62项，力争于2018年4月完工。

其中，三角池片区综合更新示范项目是以城市品质提升为引领，包括建筑风格与广告牌匾整治、城市记忆场所复兴、交通秩序规范、东西湖水体治理、滨水岸线提升、夜景照明亮化，

是再现市井文化，修复城市记忆的综合示范性项目；西海岸公园带修复整治项目主要包括海岸线修复、绿化工程和亮化工程，预计8月底完成椰子树的补植，10月份启动土建工程及标志性景观建设工作，实现假日海滩的透光见海；机场进出市区通道景观改造提升项目将打造具有海口特色、整洁大气的迎宾路，在现状的基础上进

行简洁化处理。

省委常委、海口市委书记张琦指出，日前，海口考察团先后赴济南、厦门等地进行学习，在考察中对济南的创文工作、厦门的城市治理感触颇深，要学习厦门经营城市的理念，在城市更新过程中始终要以人民为中心，并将三角池片区打造成为城市更新示范段。

本报海口7月27日讯（记者郭萃 见习记者王媛）今天上午，由美国泰基鸿诺Tetranov International国际医药公司在海口美安科技新城投资建设的海南雅葆天维医药保健品项目开工。项目总投资约2.2亿元，计划明年底投产。这也是美中医药协会在海南开工的首个项目。

据了解，这一项目占地面积约47亩，将建设辅酶Q10软胶囊生产线1条、水溶性辅酶Q10功能饮料生产线1条、葡萄籽包衣片剂生产线1条、椰子油葡萄籽精华复方面膜生产线1条、初级冷榨椰子油生产线1条、初级冷榨茶籽油生产线1条，预计6条生产线全部投产后可实现年产值约3亿元人民币，实现利税2000万元人民币。

国家“千人计划”专家、海南雅葆天维实业股份有限公司董事局主席吴豫生说道，“生物医药产业是海南‘十三五’重点发展的新兴产业之一，海南具有得天独厚的自然环境，非常适合发展生物医药及大健康产业。”他表示，下一步，在海口市及海口市高新区的共同支持下，美中医药协会将引进更多海外高层次人才、高端医药项目，加强中美双方在生物医药技术研发、人才等方面的合作，在海南全力打造一个集研发、孵化、生产、物流于一体的国内一流生物医药产业基地。

海口市政府相关负责人表示，希望美中医药协会以此次合作为契机，加强交流合作，促进海南生物医药产业的健康快速发展，海口也将主动服务、靠前服务、创新服务，最大限度地为项目建设提供有力保障。

## 上半年累计加工原(料)油超500万吨 海南炼化提前完成 全年利润目标

本报讯（记者梁振君 通讯员贾永存）日前，记者从中国石化海南炼油化工有限公司获悉，今年1月—6月，该公司累计加工原(料)油505.8万吨；实现营业收入168.76亿元，实现利税69.93亿元，并且提前完成了全年利润目标。

海南炼化是全国最先进的炼化企业之一，也是中国石化最大的成品油出口基地，在海南工业发展中具有举足轻重的作用。今年上半年，海南炼化紧紧围绕效益提升、大修改造等攻坚战，夯实管理基础，深化精细管理，落实安全环保责任，千方百计优化增效，不断增强企业活力和竞争力。

2017年7月28日 星期五  
值班主任：吴卓 主编：张成林 美编：孙发强

## 构筑“休闲+体育+旅游”模式，开拓潜水旅游新市场 陵水旅游开拓“潜”力大有“钱”景

本报椰林7月27日电（记者苏庆明 林晓君 见习记者李艳玲）“前几天，因为天气影响，景区暂停营业，许多原定先来我们这边再去三亚的游客就改了行程，改成先去三亚再回来，就为了一个目的——体验分界洲岛的潜水。”在今天举行的2017中国（陵水）国际潜水节活动上，分界洲岛景区企划总监涂明艳这样告诉记者。

潜水不仅是这家5A级景区新的旅游热点，也是陵水着力打造的旅游

发展新增长点。陵水旅游“十三五”规划明确提出，要大力开发海底潜水等休闲旅游项目，开发分界洲岛海底潜水观光旅游项目。

2016年、2017年连续两年举办潜水节，传递了陵水大力开拓潜水旅游市场的信号。副县长陈春海说，陵水拥有优秀的潜水自然条件和保护完善的海底生态，将大力构筑“休闲+体育+旅游”模式，以潜水节为契机，把潜水产业做大。

陵水力图做大潜水文章，是洞察

旅游行业风向之举。此次潜水节举办的相关论坛上，有业界人士介绍，自2012年起，全球潜水牌照签证数的年增长率超过5%，其中亚太地区超过10%，而中国更是超过35%。在我国，2011年至2016年，潜水员数以年均35%至40%的幅度增长。一位行业人士告诉记者，相比欧美，我国潜水旅游市场还未成熟，但已逐步“开花”，发展空间很大。

尽管如此，潜水资源却是较稀缺资源。一位曾多次在分界洲岛及东

南亚开展海底潜水摄影的人士告诉记者，由于海南潜水旅游知名度不高，国内许多潜水游客通常会远赴东南亚，如果陵水推广做大这一产业，能把这部分市场争取过来。

陵水现有分界洲岛和南湾猴岛能够提供专业化潜水休闲项目。记者今天在分界洲岛看到，尽管是旅游淡季，潜水游客却纷至沓来。涂明艳说，潜水已是景区对外的招牌之一，未来将在满足大众需求的同时，进行专业化、休闲化提升，拓展高端市场。

## 海报集团金秋车展9月7日盛大启幕 已有50多家车商竞相认购展位

本报海口7月27日讯（见习记者曾毓慧）2017海报集团金秋车展将于9月7日—10日在海南国际会展中心举办，自6月15日车展招商启动至今，已有50多家车商认购心仪展位。

“今年我们在优势展区认购了600平方米的展位，到时会推出更多的主流车型，正在精心准备的各种大幅让利活动一定会让前来购车的市民朋友们不虚此行。”今天，海口创亿

起亚销售经理林康勇表示，海报集团金秋车展已成功举办10届，累计观展人数超过180万人次，售车近3万辆，成交金额40多亿元，这足以证明金秋车展的商机和人气。

据介绍，在本次车展上，创亿起亚将力推KX3、KX5、KX7、K2、K3、K5以及智跑等畅销主流车型，而且多款车型的让利幅度都达到万元以上。比如，K2自动挡由8.58万元降至6.88万

元，K3手动挡由9.68万元降至7.98万元，K5自动挡由15.98万元降至12.98万元。此外，创亿起亚所有参展车型将推出“两年免息”的贷款购车活动。值得期待的是，即将于8月底荣耀上市的起亚精品家用轿车全新焕驰也将将在金秋车展上亮相。这款全新入门级家用轿车搭载1.4L发动机，百公里油耗仅5.5L，预售价6万元左右。

“金九银十”无疑是车市旺季，采

访过程中，多位参展车商均表示，在9月举办的海报集团金秋车展上，除了黄金购车季优惠外，还会额外推出大幅让利的车展优惠。更重要的是，不少汽车厂家也很看重海报集团金秋车展的规模和影响力，一定会予以经销商们更大力度的支持。

据组委会有关负责人介绍，目前已有多家车商认购展位，其中不乏认购了近千平方米展位的“大户”。

## 海报集团金秋车展9月7日盛大启幕 已有50多家车商竞相认购展位

本报海口7月27日讯（见习记者曾毓慧）2017海报集团金秋车展将于9月7日—10日在海南国际会展中心举办，自6月15日车展招商启动至今，已有50多家车商认购心仪展位。

“今年我们在优势展区认购了600平方米的展位，到时会推出更多的主流车型，正在精心准备的各种大幅让利活动一定会让前来购车的市民朋友们不虚此行。”今天，海口创亿

起亚销售经理林康勇表示，海报集团金秋车展已成功举办10届，累计观展人数超过180万人次，售车近3万辆，成交金额40多亿元，这足以证明金秋车展的商机和人气。

据介绍，在本次车展上，创亿起亚将力推KX3、KX5、KX7、K2、K3、K5以及智跑等畅销主流车型，而且多款车型的让利幅度都达到万元以上。比如，K2自动挡由8.58万元降至6.88万

元，K3手动挡由9.68万元降至7.98万元，K5自动挡由15.98万元降至12.98万元。此外，创亿起亚所有参展车型将推出“两年免息”的贷款购车活动。值得期待的是，即将于8月底荣耀上市的起亚精品家用轿车全新焕驰也将将在金秋车展上亮相。这款全新入门级家用轿车搭载1.4L发动机，百公里油耗仅5.5L，预售价6万元左右。

“金九银十”无疑是车市旺季，采

访过程中，多位参展车商均表示，在9月举办的海报集团金秋车展上，除了黄金购车季优惠外，还会额外推出大幅让利的车展优惠。更重要的是，不少汽车厂家也很看重海报集团金秋车展的规模和影响力，一定会予以经销商们更大力度的支持。

据组委会有关负责人介绍，目前已有多家车商认购展位，其中不乏认购了近千平方米展位的“大户”。

## 汽车社会需要文明来润滑

本报海口7月27日讯（见习记者曾毓慧）2017海报集团金秋车展将于9月7日—10日在海南国际会展中心举办，自6月15日车展招商启动至今，已有50多家车商认购心仪展位。

“今年我们在优势展区认购了600平方米的展位，到时会推出更多的主流车型，正在精心准备的各种大幅让利活动一定会让前来购车的市民朋友们不虚此行。”今天，海口创亿

起亚销售经理林康勇表示，海报集团金秋车展已成功举办10届，累计观展人数超过180万人次，售车近3万辆，成交金额40多亿元，这足以证明金秋车展的商机和人气。

据介绍，在本次车展上，创亿起亚将力推KX3、KX5、KX7、K2、K3、K5以及智跑等畅销主流车型，而且多款车型的让利幅度都达到万元以上。比如，K2自动挡由8.58万元降至6.88万

元，K3手动挡由9.68万元降至7.98万元，K5自动挡由15.98万元降至12.98万元。此外，创亿起亚所有参展车型将推出“两年免息”的贷款购车活动。值得期待的是，即将于8月底荣耀上市的起亚精品家用轿车全新焕驰也将将在金秋车展上亮相。这款全新入门级家用轿车搭载1.4L发动机，百公里油耗仅5.5L，预售价6万元左右。

“金九银十”无疑是车市旺季，采

访过程中，多位参展车商均表示，在9月举办的海报集团金秋车展上，除了黄金购车季优惠外，还会额外推出大幅让利的车展优惠。更重要的是，不少汽车厂家也很看重海报集团金秋车展的规模和影响力，一定会予以经销商们更大力度的支持。

据组委会有关负责人介绍，目前已有多家车商认购展位，其中不乏认购了近千平方米展位的“大户”。

## 广场舞不能只堵不疏

日前，海口市民王女士找到记者，讲述了她在海口海甸岛驾车时，被另一辆车上一对男女因“路怒”辱骂并殴打的遭遇。目前，王女士已经报警，案发辖区海甸派出所介入调查。（7月27日《南国都市报》）

根据王女士的叙述，由于她在一条可右转也可直行的车道等红灯，后

车可能认为被挡了路，因此将她的车截停后，当着两个孩子的面打骂了她。因开车斗气导致的冲突甚至悲剧，在省内省外都时有发生。我们几乎以全油门高速进入了汽车社会，相关文明道德却并未同步跟上。汽车社会，少不了文明素质这条“安全带”。

当不喜欢守规矩的习惯在驾车中显现，“路怒症”与不断增长的交通流量如影随形，此起彼伏，不时见诸报端。比如，几年前，在上海，分别驾驶奔驰与宝马车的两名司机互

相追逐，产生纠纷继而斗殴，结果奔驰司机被打死。开斗气车无视交

通法规，极易給他人和自身造成巨大伤害，而打架斗殴则触犯了法律底线，理应受到法律的制裁。礼让行车，遵守交规，不但能最大程度避免事故，更能防止社会戾气借故发泄，伤人害己。

实际上，我国每年道路交通事故死

亡人数超过10万，其中绝大部分都与违法驾驶脱不了干系。不夸张地说，汽车在无车德、无规矩的“马路流氓”手中就是杀人机器。为何道路上每天仍有不

少人开斗气车、霸王车？表面上看是技术不好、不懂交规或无视交规，实则反

映了其中相当多的人对他人生命的极

端轻视乃至蔑视。正是由于蔑视生命，

有些人开车才会与人斗气，意气用事，

不顾后果，有些人才会故意做出极端危

险、足以致人丧命的驾驶行为。透过这

种对他生命的极端蔑视，足以看出其

文明素养之低，遑论开文明车、做文明

人之类更高的要求？

我们在短短十多年时间里从“两

个轮子”进入“四个轮子”时代，这种变

化并非多了两个轮子那么简单。伴随

着汽车社会来临的，是一系列法律、道

德、科技、制度、文化、社会等领域的变

化与适应、协调与发展，我们还欠缺与

当代交通相应的汽车文化、法律意识、

规则意识、文明素养。一言以蔽之，我

们还没来得及经历汽车文明的洗礼。

既然把希望都寄托于驾驶人的自觉自

律在现阶段还不够现实，当务之急，是

强化大众教育，加大执法力度和惩处

力度，用刚性的法律与制度给交通参

与者的行为确立边界。

我们已高速行驶在汽车社会，却

面临着文明素养的短板，也必然置身于

危险之中。将遵章守纪、文明礼让提

高到敬畏生命的高度来认识，恰如其

分，正当其时。如此，才能让文明素

质的防护栏早日树起，为汽车社会保

护驾护航。

我们已高速行驶在汽车社会，却

面临着文明素养的短板，也必然置身于

危险之中。将遵章守纪、文明礼让提

高到敬畏生命的高度来认识，恰如其

分，正当其时。如此，才能让文明素

质的防护栏早日树起，为汽车社会保

护驾护航。

## HK 微评

①人民日报：破除过度输液须下猛药。“能口服就不注射，能肌肉注射就不静脉注射”，知易行难，但势在必行。除了患者转变观念，也需要提升理念，更需一些医院破除杂念——过度治疗，不把输液当成创收手段。根除积弊非一日之功，先开药方，再对症下猛药，备受诟病的过度输液才能减少。

②新京报评论：“嫌犯”在追逃通告下留言喊冤，敢“怼”是好事。7月24日，湖北恩施州鹤峰公安局公布在逃人员名单，同日一自媒体账号将其转载。26日，署名“洪家棋”的网友在自媒体平台留言喊冤，“嫌犯”在追逃通告下喊冤，为此案增添了不少“看点”。它将原本属于警务或司法信息范畴的追逃与喊冤，带入到了舆论场中，间接推动案情的公开，对涉事各方不失为好事。

③北京青年报：食官死后“受审”有助于加大反腐倡廉。日前，山西省原副省长任润厚涉嫌受贿、贪污、巨额财产来源不明违法所得没收申请案一审宣判，超千万赃款被没收上缴国库。值得注意的是，任润厚已于2014年9月30日病亡。当前，随着法律逐步完善，在某些领域，犯罪分子逃匿、自杀、病故等情形已不再是规避责任的借口。该案具有典型意义，有助于形成反腐倡廉。（张辑）



## 志愿填报要管好

高考本科